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X . ROČNÍK TAM-TANU

Není to tak docela samozřejmé, když se exi­
lový časopis udrží lo let. Tato malá oslava je 
dopřána našemu TAM-TAMu.

Neměl to vždy lehké, počátky byly dosti tr­
nité, i žárlivost tu byla, s financemi se zápasi­

lo, ale nadšení nikdy nechybělo. Zde nutno vzpomenou hlavně oběta­
vosti naší administrace a expedice.

TAM-TAM vznikl původně jako dívčí příloha časopisu 
Skaut-exulant a po jeho zániku se osamostatnil. Vycházel dlouhá 
léta jako 16stránkový měsíčník, občas s přílohou SEM-TAM a byl úr 
středním časopisem našeho exilového skautingu v Evropě. Teprve 
později si vytvořily jednotlivé oblasti vlastní previ dělníky a ob­
časníky. Dva roky vychází TAM-TAM s přílohou ŠÍP, určenou pro 
všechny oblasti.

v redakci se vystřídala slušná řádka pisatelů, přispíva­
telů a kreslířů. Stále bylo o čem psát, Nejdůležitější je ovšem 
stálý okruh čtenářů, tíez těch nemůže časopis existovat a my jim 
při této slavnostní příležitosti za jejich věrnost děkujeme.

se koná v calgaře /Kanada/ od 4-do 15-července 1983- Pak následuje 
pobyt v rodinách do 25-7.83- Poprvé v dějinách se ho zúčastní 

i skautky.
Předepsaný věk : 14-17 let. 
uena DM 1.950,- /letenka, 

/ vlak do Frankfurtu atd/ 
Záloha DM 400,- ihned. 
Naši přifařenou delgací 
vede br.Filosof.
Jsou plánovány 2-3 sra- 

, zy z jara, jeden 
z nich o velikonocích. 
Do uzávěrky Tam-tamu 
se přihlásily za naši 

S oblast ícoca a Riki.

Český a slovenský exilový skauting 
Evropská rada

oznamuje :

XV. SVĚTOVÉ JAMBOREE
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JAN PAVEL II. KATOLICKÝM SKAUTŮM

Sv.Otec přijal dne Jo.dubna 1982 asi 22o delegátů, účast­
níků VUT. sněmu AGESCI /Sdružení vůdců italských katolických skau­
tů a skautek/. Měl k nim tento projev : 

"Bratři a sestry, 
rád vás zde vidím shromážděné u příležitosti vašeho sjezdu v Brac- 
ciano. Jsem vám vděčen za tuto návštěvu. Umožňuje vám obnovit a u- 
pevnit církevní společenství u hrobu sv.Petra. Pro mne pak je vhod­
nou příležitostí, abych vaším prostřednictvím vyjádřil celé velké 
rodině AGESCI city přízně, které k ní chovám i důvěry v její čin­
nost a připravenost angažovat se pro vždy nutné šíření ducha křes­
ťanství v dnešním světě.

Vím, že tato činná účast, kterou už II.vátikánský sněm 
doporučuje laikům, rozněcuje vaše srdce a je jádrem vašich progra­
mů. I já jsem se o tom zmínil při nedávném setkání se skauty z Tor 
Sapienza v Římě. Řekl jsem jim : 'skaut na základě své výchovy je 
přesvědčen, že nemůže žít bez úkolů ... Ježíš: Kristus vychovával 
své učedníky a a nás všechny k aktivitě. ' Právě toto vám dnes 
znovu odkazuji. Dodávám k tomu : budete-li se snažit v tom vytrvat, 
nejen že budete v souladu s ideály, kterým žil skauting v dosavad­
ních 75 letech svého trvání, ale bude schopni stále lépe a více spo­
lupracovat s diecézemi a farnostmi ve všech různých odvětvích duchov- 
níhoa sociálního rozvoje. Tento máte, vlastně musíte, podporovat 
jako kvas zvláště na poli, které je vám vlastní, totiž výchovy. 
K vaší cti v tomto směru je třeba připomenout, s jakou podnikavos­
tí a sebezáporem tolik skautů dokázalo hmotně a morálně pomáhat 
postiženému obyvatelstvu z Irpinia a Basilicata během těžké zkouš;- 
ky zemetřesení.

FTa svém sjezdu jste mezi jinými body prodiskutovali 
jednotný návrh katecheze, zvaný "Od slibu do oddhodu", který bude 
sloužit vedoucím sdružení pro křesťanské oduševnění podle výchovné 
a skautské metody. Vím, že je plodem dvouleté práce, a že jeho cí - 
lem je podnítit vnímavost mladých k tomu, aby dokázali znovu ob - 
jevit smysl dějin, opět nabýt důvěry v člověka, znovu nalézt ra­
dost ze života tím, že vytvoří harmonický vztah s divy přírody. 
V důsledku toho ať se pak angažují pro dobro druhých, což je jedi­
ná cesta k dosažení štěstí.

Domnívám se, že tato iniciativa je nejdůležitější pro 
život vašeho hnutí, poněvadž je určena k tomu, aby vzbudila ve 
všech oddílech od vlčat a světlušek až po skauty a vůdce a vůdkyně^
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od roverů a starších skautek až po duchovní rádce Jednotek živé 
vědomí vlastní zodpovědnosti. Při této katechezi se starejte 
o všechny výše jmenované skupiny. Zvláštní pozornost pak věnujte 
těm, kteří prožívají kritický věk dospívání. Tito, jak jsem se vy­
jádřil v exhortaci "Catechesi Tradenae", prožívají nejožehavější 
období. Jedná se totiž o "okamžik, v němž objevuji sami sebe 
a vlastní vnitřní svět, okamžik velkorysých plánů, okamžik, ve kte­
rém vznikají cit lásky, biologické pohlavní impulzy ajtouha být 
spolu. Okamžik zvlášť silné radosti, spojené s opojným objevem ži­
vota. "

Přeji si, aby váš jednotný návrh katecheze měl na zře­
teli tato hlediska a vedl mladé k dialogu. Zvláště pak at předsta­
vuje Ježíše Krista jako přítele, jako vůdce a jako obdivuhodný 
a přitom napodobitelný vzor. Rovněž tak ať předkládá jeho poselst­
ví, které je schopné odpovědět na tyto nejzákladnější otázky. Ať 
je to katecheze, která dokáže dát mladým životní názor, v němž 
převládají city dobroty, zdatnosti a radosti. Rovněž tak i vnitř­
ní plnost, která přetéká v onu vnější lásku, která se nazývá apoš­
tolát. Snažně si přeji, aby na tomto důležitém úseku vaše Sdruže­
ní dělalo i nadále čest vlastním tradicím. Ať vede své členy k o- 
né moudrosti, smyslu pro spravedlnost, sebekontrole, mravní zdat­
nosti, věrnosti slovu a čestnému jednání, k oněm bratrským vztahům, 
které vždy vyznačovaly způsob jeho života.

milovaní vůdcové a duchovní rádci, nebojte se předkládat 
tyto pravdy mladým lidem, kteří dokáží vážit si velkých ideálů, 
zatímco pohrdají polovičatými, skauting je cvičiště, na kterém se 
cvičí v nesnadných cnostech, pouze ti, kteří dokáží dát přednost 
přísnému a činnému životu před pohodlným a bezvýznamným, mohou na ně 
vstoupit. Mají přitom před očima příklad Ježíše Krista : jeho hr­
dinství a jeho svatost. Jsem si jist, že vy jako vedoucí a odpo­
vědní činitelé budete dávat mladým dobrý příklad a pomůžete jim 
přijmout tyto zásady.

Nejsvětější Panna, na přímluvu vašeho patrona sv.Jiří, 
at vám pomůže v tomto vašem v tak vznešeném a odvážném úkolu. Ať 
je vám posilou apoštolské požehnání, které vám nyní uděluji a rov­
něž tak i všem vašim drahým."

Vznik
ČSR

28. října 
1918
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TÁBOR VARUŠA - INN

trval od 24.7* do 7.8.82. účastníků bylo 
dvacetjedna, ve stáří od 9 do 21 let. 
Šest roverů přijelo o 3 dny dříve, aby po­
stavili kuchyň a latrínu.

První dojem byla nepřístupná a tro­
chu nepřívětivá divočina, ale to bylo hlav­

ně počasím. EngadinsKS údolí znala snad většina z nás. Koneckonců 
se tam konaly už dva tábory bádenského oddílu - Alfa a Gama. 
Tábořiště bylo krásné :louka někde mezi malou silničkou, vedoucí 
po okraji rezervace a soutokem Varuši s Innern, kolem dokola les - 
tedy větrem ošlehané smrky a horské borovice. U té silničky bylo 
dřevěné koryto, do kterého vtékala pitná voda, udtud se šlo lou­
kou až příkrému svahu. Klikatou cestičkou se sešlo na tábořiště. 
Tahle cesta měla špatnou pověst ještě z minulých let. Naštěstí tam 
ale nějací skauti, kteří tam tábořili před námi,postavili krásné 
schody. To nás inspirovalo také k nějakému obecně užitečnému Čí­
nu a tak jsem nabídli své služby s-chanfskému hajnému.

Těch schodů jsem si v následujících dnech vážili snad 
nejvíce - byl to takřka jediný spoj, s civilizací.

To už pršelo skoro bez přestávky čtvrtý den. Kuchyň se 
za tu dobu stala táborovou duší, suchou oázou, vystupující z té 
záplavy deště kolem. ueš£ bubnoval na střechu, syčel na rozpále­
né rouře od kamen.

Na téhle Noemově arše se tedy plavilo jednadvacet tro­
sečníků s pomocí horkého čaje a topinek vstříc lepšímu počasí, 
ve středu večer v 8 hod.12 min. se naše přání konečně vyplnilo : 
zahlédli jsme kousek nebe ve velikosti kapesníku. Příští ráno 
jsme poprvé zahlédli odkud vychází slunce a mohli jsme začít se 
stavbou babylonské věže, tedy tee-pee.

Ve čtvrtek začal oficiálně tábor vztyčením vlajky. Ve­
čer jsme ztrávili zpívajíce u čoudícího ohníčku v tee-pee. Tohle 
večerní zpívání se stalo pravidlem. Kamna v kuchyni pozvolna osi­
řela.

V neděli bylo doslova svátečni počasí. Asi ho s sebou 
přivezli naši hosté br.Velen e pípa. Ale žel,byl to také poslední 
pěkný den, co se počasí týče.

Bouřka začala ráno v pět hodin, právě když jsme my 
starší začli připravovat na náš dvoudenní výlet. Ze zkušenosti
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jsme věděli, že bouřka bude trvat nejméně dvě hodiny a tak jsme 
ve tmě, jen občas osvětlené bleskem, začali zachraňovat dříví na 
slibový táborák. V sedm jsme se rozhodli vyrazit, v osm jel vlak. 
Mraky se začaly trhat, vypadalo to slibně ...

Tři hodiny později jsme promočení, za neustávajícího 
deště a mrazivého větru stoupali po blátivé cestě uprostřed národ­
ního parku. Byla to tvrdá zkouška vůle, zvlášť poslední úsek : 
asi půlhodinové stoupání ssutí, při každém kroku člověk sklouzl 
zpět. líejvyšší bod, průsmyk ve výšce asi 2.800 m, se zdál neko­
nečně daleko. A přece jsme tam došli a došli jsme i dál.

Výletu příštího dne se zúčastnili všichni. Cesta byla 
snad ještě namáhavější než den předtím, ale aspoň tolik nepršelo. 
Odměnou za namáhavý výstup jsme spatřili několik kamzíků a svišťů 
a o hodinu později turistickou chatu s teplou polévkou.

Slibový táborák byl na výběžku mezi soutokem obou našich 
řek. Na zahájení se oheň nechtěl dlouho rozhořet, ale potom najed­
nou vzplanul, plameny šlehaly do nebe, které se aspoň na ten večer 
zas trochu vyčistilo. Po hymnách složili ti, kteří splnili nováč­
kovskou zkoušku, slib. Eýli to Tečka, Pískle, Mustang, Křeček, 
Brouček, Chechtá, Míša, Kamil a Šik. Pak se zpívalo. Vyvolávalo 
to vzpomínky na Bobří řeku.

Táborák s veselým programem se konal v pátek kolem půl­
noci. Závěru se zúčastnili už vlastně jen ty starší, menší šli 
radši spát.

Odpoledne jsme slavnostně navštívili blízký tábor Indiá­
nů /Jungwacht/, seznámili se s náčelníky, psem a okolím. Před ve­
čeří se konala válečná porada a vyráběl se oběšenec. 0 půlnoci 
byl slavnostně donesen do indiánského tábora a oběšen na vstupní 
bráně. Modrýma očima smutně zíral na moučné stopy, které zanechal. 
Zvuky trubky, které následovaly, by probudily i mrtvého. Na obě­
šence a psy účinek nemají.

V závěrečný den nám slunce přálo snad nejvíc. Mezi dvě­
ma lijáky nám dovolilo sbalit stany ještě za sucha. Když jsme od­
jížděli, hory se opět zahalily do neproniknutelného závoje mraků. 
Aprěs noua le déluge ? - Sojka -
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Československý Skaut ve Švýcarsku
KALENDÁŘ PODNIKŮ

Sobota 9.- neděle 17.10- celooblastní podzimní tábor 
v Alt-Regensbergu. vede Žurda.

V téže době : výprava roverů do Paříže.

Sobota 23«3LO. Odd. Baden a Curych : schůzka v bádenské klubovně 
nebo výlet /dle počasí/

Sobota 30.10. odd.Bern v 1500 hod. v Zollikofenu nácvik Slovenské 
besedy

Seděla 3’1.10. tamtéž - vystoupení ve středisku Grauholz.

Neděle 7.11. Oblastní poradní skála vůdců a činovníků v 103° hod. 
v bádenské klubovně.

Sobota I3.II. Baden a Curych : schůzka či výlet /dle počasí/ 
Bern ; nácvik tanců

♦ Neděle I4.ll. " : víkend /kromě roverŮ/

SOKOLSKÝ SLET VE VÍDNI

Jádro naší výpravy bylo ubytováno v klubovně vídeňského 
skautského střediska ve IV.okresu. Zúčastnili jsme se různých sle­
tových podniků, jako návštěvy u rakouského spolkového presidenta, 
sletové akademie a pod.

Tak jako před 4 roky v Curychu, o hlavním sletovém dnu 
nastoupil náš útvar i letos jako host. Naše řady ze Švýcar posí­
lili i naši skautíci z Vídně, Eyli jsme srdečně pozdravováni. Bez 
malé nehody se to neobešlo : jak náš emblém, tak i naše vlajka zů­
staly během průvodu bezpečně zamčeny v osobních autech. Tomu se 
říká vlastní gól.

Na hlavní tribuně měla stánek naše edice SKAUTED, takže 
obojí přispělo jistě k naší propagaci.

I exilový tisk o nás píše. Tak např.Americké listy : 
" ... součástí sletu byli i českoslovenští skauti, kteří připomně­

li účastníkům své každoroční letní tábory, kde se mluví jen čes­
ky a slovensky..." Kanadské listy a České slovo přinesli též 

fotky naší jednotky.

SOUTĚŽ  Jaké písmeno signalizuje skaut na titulní stránce 7 
===  Ceny čekají !
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Verband der
Tschechoslowakischen
Pfadfinder in der Schweiz.

 LÍSTEK DO ZPĚVNÍČKU

píseň na přivítanou
Kánon

M - ľó,^ia»íó,, zdravíme vál, my přišli jsme zdaleka

meid vás a »draví«« vás a zdravíme vás haló hale ha - ló !

DÁVÁM DOBROU NOC

iŽ- vám dobrou noc všem a£ jste doma,či n^kde na místě vzdále'
fr U>'__ ______ R , F . C4- .F

ném.AÍ spánek váš je pokojný po celou noc ^á dobrou noc Vám dávám

Uzávěrka vánočního čísla je v pátek, dne 12.listopadu 1982

TAM-TAM oblastní čtvrtletník českých a slovenských skautů 
ve Švýcarsku.

Redakce : Cookie
Předplatné /včetně přílohy Síp/ : PrS 12,- na naše konto 
30/10771/33 u Schweizerische Volksbank Murten, 
pošt.šekový účet 17-988 Fribourg.


